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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: «Ασφαλιστική κάλυψη από ΕΛΓΑ των παραγωγών μήλων του Α.Σ. 

Ζαγοράς». 
 

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου εκπροσωπεί περίπου 800 φυσικά πρόσωπα 

που αντιστοιχούν στο 99% των αγροτών της περιοχής και είναι ευρύτερα γνωστός για τα 

ξεχωριστής γεύσης και ποιότητας μήλα που διακινεί με το εμπορικό  σήμα “ZAGORIN”. 

Τα μήλα, που εμπορεύεται ο ΑΣ Ζαγοράς, είναι τα πρώτα μήλα της Ευρωπαϊκής Ένωσηςπου 

κατοχύρωσαν Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης το 1996 ως  « Μήλα Ζαγοράς 

Πηλίου», με αποκλειστικό δικαίωμα χρήσης από την Οργάνωση. Παράλληλα, ο ΑΣ Ζαγοράς, 

διακινεί σημαντικές ποσότητες ΠΟΠ Φυρίκια Πηλίου. 

Τα μήλα  «ZAGORIN» έχουν αναγνωρισμένη υπεραξία, σύμφωνα με στοιχεία από όλη την 

ελληνική αγορά και η μηλοπαραγωγή του ΑΣ Ζαγοράς ξεπερνάει το 80% της συνολικής 

μηλοπαραγωγής του Νομού. 

Μέχρι και το προηγούμενο έτος (2019), στο τιμοκατάλογο της Ενιαίας Δήλωσης 

Καλλιέργειας/Εκτροφής του ΕΛΓΑ για τα μήλα, προβλεπόταν η δυνατότητα επιλογής 

ανάμεσα σε δύο ασφαλιστικές κατηγορίες, με τις αντίστοιχες αποζημιώσεις σε περίπτωση 

ζημιάς. Οι παραγωγοί της περιοχής της Ζαγοράς, με δεδομένη την εμπορική υπεραξία των 

μήλων που διακινεί ο ΑΣ Ζαγοράς, σε σχέση με την υπόλοιπη επικράτεια, επέλεγαν την 

υψηλότερη ασφαλιστική κατηγορία με έκπτωση 20%. 

Με το νέο τιμοκατάλογο τηςΕνιαίας Δήλωσης Καλλιέργειας/Εκτροφής του ΕΛΓΑ, που 

πρόσφατα ανακοινώθηκεγια το 2020, προβλέπεται για τα μήλα μόνο μια κατηγορία 

ασφαλιστικής κάλυψης η οποία, παρά τη δυνατότητα προσθαφαίρεσης του 20%, δε καλύπτει 

τις ανάγκες ασφάλισης- αποζημίωσης των παραγωγών του ΑΣ Ζαγοράς, αντιθέτως είναι 

ιδιαίτερα δυσμενής. 

Είναι γεγονός ότι ο κανονισμός του ΕΛΓΑ χρήζει αναθεώρησης ώστε να συμβαδίζει με τις 

νέες συνθήκες που διαμορφώνονται και τις ανάγκες του έλληνα αγρότη. Προς το σκοπό αυτό 
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η προηγούμενη διοίκηση του ΕΛΓΑ είχε ξεκινήσει αναλογιστική μελέτη, από την οποία θα 

προέκυπτε και νέος τιμοκατάλογος, πάντα σε διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς, 

ώστε να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας του ΕΛΓΑ, με διαφοροποίηση των εισφορών 

κατά τρόπο που συνδυάζει κατάλληλα την ανταποδοτικότητα και τη κοινωνική αλληλεγγύη. 

Η πρόσφατη αλλαγή του τιμοκαταλόγου ΕΛΓΑ χωρίς την ολοκλήρωση της αναγκαίας 

αναλογιστικής μελέτης και την απαιτούμενη διαβούλευση  με τους παραγωγικούς φορείς, 

ώστε να λαμβάνονται υπόψιν οι ιδιαιτερότητες των προϊόντων που παράγονται κατά τόπους, 

οδηγεί σε προβλήματα, όπως αυτά που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί μήλων του ΑΣ 

Ζαγοράς. 

Με βάση τα παραπάνω και τα όσο αναφέρονται στην από 20-5-2020 επισυναπτόμενη 

επιστολή του ΑΣ Ζαγοράς προς τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Α. Λυκουρέντζο, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεται να επαναφέρει τις δύο ασφαλιστικές κατηγορίες μήλων στον τιμοκατάλογο 

του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτονται οι ασφαλιστικές ανάγκες των παραγωγών μήλων του 

ΑΣ Ζαγοράς; 

2) Προτίθεται να δημιουργήσει ειδική ασφαλιστική κατηγορία για τα μήλα που 

παράγονται στο Δήμο Ζαγοράς Μουρεσίου, όπως συμβαίνει και γι΄ άλλα, ιδιαίτερης 

αξίας, προϊόντα που παράγονται κατά τόπους στην Ελλάδα;  

3) Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να δώσει αποζημίωση προσαυξημένη κατά 30%, όπως άλλωστε 

προβλέπει ο κανονισμός του, για τα Βιολογικά, Π.Ο.Π. και ΠΓΕ προϊόντα, στους 

πληγέντες, από τη πρόσφατη χαλαζόπτωση, παραγωγούς μήλων του ΑΣ Ζαγοράς;   

 
Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 

 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




